



“一带一路”高峰论坛今日开幕

140多个国家、30多个国际组织的代表参会

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛将于10月17日至18日在北京举行。共建“一带一路”倡议提出10周年之际，高峰论坛的举行备受瞩目。

本届高峰论坛主题为“高质量共建‘一带一路’，携手实现共同发展繁荣”。国家主席习近平将出席高峰论坛开幕式发表主旨演讲，并为来华出席高峰论坛的嘉宾举行欢迎宴会和双边活动。

举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，是我国今年最重要的主场外交，也是“一带一路”倡议10周年最隆重的活动。

2013年，习近平主席提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”，即共建“一带一路”倡议。10年来，在各方的共同努力下，共建“一带

一路”倡议从理念转化为行动，从愿景转变为现实。

到目前为止，来自140多个国家、30多个国际组织的代表已确认与会，包括有关国家领导人、国际组织负责人、部长级官员及工商界、学术机构、民间组织等各界人士。参会嘉宾注册人数已超过4000人。

除开幕式外，将举办3场高级别论坛，围绕互联互通、绿色发展、数字经济主题进行深入交流，并结合贸易畅通、民心相通、智库交流、廉洁丝路、地方合作、海洋合作等议题平行举办6场专题论坛。论坛期间，还将举行“一带一路”企业家大会。

(据新华网)

2030年前 中国航天员登月



为纪念我国首次载人飞行任务成功20周年，昨天上午，在北京市少年宫，航天英雄杨利伟及多名航天专家与少先队员畅聊航天话题，鼓励他们加入到航天队伍中来。

目前，我国载人登月任务已全面启动实施，航天器、新火箭、新飞船、航天服等产品已全面进入研制生产阶段。杨利伟表示，预计2030年前，中国航天员将登上月球，不过，载人登月只是探索深空的一个过程，未来我们计划在月球上建立站点，实现长期有人工作，并将它作为深空探测的基地。“相信我们的孩子们，会比我们飞得更高、更远。”

图文据北京晚报

菲律宾又炒中国舰艇“危险接近”，专家指出“菲声明故意回避一个事实”

10月16日，外交部发言人毛宁主持例行记者会。有记者提问，菲律宾军方呼吁中方在南海停止“不安全的行为”。中方对此有何回应？

“中业岛是中国领土，菲方非法侵占中业岛，严重侵犯中方主权，中国军舰在中业岛附近海域航行巡逻合理合法。”毛宁说。

针对菲律宾武装部队15日炒作中国海军在南海海域“不安全”行为，军事专家张军社表示，菲律宾声明中故意回避事发地是在中国渚碧礁附近海域这一事实。这又是菲方自导自演的闹剧，故意制造噱头，试图欺骗国际舆论。

菲方指责：中方违反“规则”

菲律宾通讯社报道称，15日在一次新闻发布会上，菲武装部队公共事务办公室主任恩里科中表示：“13日，菲海军‘本格特’号向中国海军621舰发出警告和连续无线电喊话，因为该舰以80码的距离跟踪前者，并试图在中业岛西南5.8海里处以350码的最近点越过前者船头。”菲方船员在无线电喊话中称中方违反避碰规则，并要求中国船只避开“本格特”号。

菲军方表示，此次跟踪事件发生在13日下午1时40分至5时04分，“本格特”号在前往菲律宾抢占的司令礁站执行定期轮换和补给任务的途中。

菲律宾陆军总司令罗密欧·布劳纳要求中国停止在南海所谓的“不安全行为”，其在一份声明中表示，中国海军的“危险和攻击性操作方式”，不仅会引发碰撞风险，而且会直接危及双方海军人员的生

命。菲律宾武装部队西部司令部司令卡洛斯特表示，中国必须“遵守国际法，以专业的方式行事”。

中方驳斥：菲方颠倒黑白

10月16日，军事专家张军社接受记者采访时表示，菲律宾的此番炒作可谓是“颠倒黑白、倒打一耙”的典型例证。

首先，菲律宾军方声称事发地点位于菲律宾侵占的中业岛西南5.8海里处，从地图上看，实际上这里是在中国驻守的渚碧礁东北方几海里处，中业岛礁盘距渚碧礁礁盘只有大约11海里，菲律宾声明中故意回避事发地是在中国渚碧礁附近海域这个事实。中国舰艇是在我渚碧礁附近海域正常巡逻，而菲律宾舰艇则是在图谋不轨。“这亦赤裸裸地凸显了菲律宾的一贯话术，故意制造噱头，试图欺骗国际舆论。”

其次，“本格特”号今年以来多次在南海群岛海域挑衅我正常执勤的海警船和海军舰艇，尤其是在8月份，其就曾出现在渚碧礁附近海域对我海警船实施挑衅”。张军社表示，近年来菲律宾海军以及海岸警卫队舰船多次在黄岩岛、仁爱礁等海域寻衅滋事，挑衅我舰船，不遵守国际海上避碰规则。

张军社认为，菲方言论已经无法让外界相信，最为直接的证据就是9月底菲方高调炫耀“强拆”了中国在黄岩岛的阻拦浮标后，很快被海警“打脸”。中国海警表示，菲方所谓“拆除中方拦阻网具”，完全是捏造事实、自导自演。

(据长安街知事、环球时报)

我国结婚人数连续9年下降

去年跌破700万对大关

日前，民政部发布2022年民政事业发展统计公报。

统计公报显示，2022年全国依法办理结婚登记683.5万对，比上年下降10.6%。结婚率为4.8‰，比上年下降0.6个百分点。依法办理离婚手续287.9万对，比上年增长1.4%，其中：民政部门登记离婚210.0万对，法院判决、调解离婚77.9万对。离婚率为2.0‰。

2022年，25-29岁结婚登记人群达509.1万人，占比37.24%。据第一财经日报报道，这一数据比上一年提升了1.96个百分点，自2013年以来，连续10年成为占比最高的年龄段。从近十年的数据来看，25-29岁人群占结婚人口比重一直高于35%，其中2015年这一占比达39.4%。

另从结婚人数来看，自2013年达到1346.9万对的最高峰后，结婚人数连续9年下降。这其中，2019年我国结婚人数跌破1000万对，2020年跌破900万对，2021年跌破800万对，到2022年则跌破了700万对大关。

(据民政部网站、第一财经日报)

俄罗斯限制进口日本水产品

据俄新社16日报道，俄罗斯动植物检验检疫局称，俄方已决定自10月16日起对从日本进口鱼类等水产品实施限制。

报道说，俄罗斯动植物检验检疫局称，“作为预防措施，自2023年10月16日起，俄罗斯动植物检验检疫局加入中国的行列，对从日本进口鱼类等水产品临时采取限制措施”。该局还称，在俄方获得能证明自日本进口的水产品安全且符合欧亚经济联盟有关规定的信息并对这些信息进行分析之前，上述限制措施一直有效。不过，报道未明确说明这些限制措施具体是什么。

据路透社此前报道，俄罗斯动植物检验检疫局9月26日发表声明称，在日本政府强行启动福岛核污染水排海后，俄罗斯可能会加入中国的行列，对自日本进口水产品实施限制。

(据上观新闻)

狗狗也有被探视权

波哥大法院裁定有宠物狗的家庭为“多物种家庭”

哥伦比亚波哥大的亚德尔·卡斯塔诺和玛丽亚·布斯塔曼特，2021年1月离婚，但在离婚资产清算协议中，卡斯塔诺视之为“女儿”的宠物狗西蒙娜未被提及。

离婚后，卡斯塔诺坚持前往女方住所探望宠物狗引发女方不满。卡斯塔诺一气之下，今年6月将女方告到法院，声称自己与布斯塔曼特的婚姻虽已终结，但西蒙娜是他家庭核心的一部分，他依然对其情真意切。

法官们很为难：此案该由家庭法院受理，还是该由巡回法院受理？

波哥大高等法院的法官们认为，当今社会，人们普遍将宠物视为有情感的家庭成员，因此多物种家庭需要受到保护，既然原告认为西蒙娜是他的“女儿”，家庭法院受理此案。

波哥大高等法院还援引巴西一家法院2022年7月的一份判决：巴西一对夫妇离婚后，为照顾宠物狗的费用产生争议，法院裁定费用由双方分担。

波哥大第三家庭法院近日裁决，男方探视西蒙娜的要求必须得到满足。

(据新华网)

“脆皮年轻人”火上热搜 年轻人的健康不能忽视

主持人/徐不曾

嗨，大家好！今天，株洲网事聊天室又和大家见面了，我是本期主持人徐不曾，欢迎您扫描二维码加入我们，一起聊柴米油盐，聊喜怒哀乐，聊各种有意思或者有意思的事。

最近，词条“脆皮年轻人”火上热搜。伸个懒腰脖子扭了、上厕所喜提骨折、打喷嚏至腰椎间盘突出、憋笑至鼻动脉破裂、打耳钉成一只耳……这届年轻人虽然年纪轻轻，但身体毛病却不少，脆弱到了“一碰就坏”的地步。调侃之余，我们不禁想问：年轻人的身体果真这么“脆”？“脆皮年轻人”突然走红，为哪般？本期聊天室我们一起来聊聊吧！

盛溪：你永远不知道明天和意外哪个先到。前段时间，我睡觉时无意间磕到了上下排门牙，一下就给我疼醒了，当时缓了会又睡着了，第二天晚上又做梦惊醒，再次磕到牙齿。本以为只是上下牙“打架”不会有什么问题，

没想到约四天后，吃饭时突然感觉磕到的门牙非常酸痛，无法用力咬合，到晚上准备睡觉时，牙神经疼痛剧烈，根本无法入睡。第二天一大早，我就去了医院，被诊断为牙震荡，只能自愈。而后我又发现自己嘴巴肿了，再次就医被诊断为急性牙髓炎，必须进行根管治疗。朋友都说虽然生病了是件很伤感情的事情，但是为什么会莫名其妙地好笑呢？

风清雅：有没有感觉，现在年轻人的体质真的太差了，尤其是学生，一回家就是看书写作业，连八小时的睡眠时间都保证不了。我经常和女儿说，你们这代人比我们那代厉害，天天都能学到新知识。女儿反驳我说：我才羡慕你们那代人，太幸福了，根本体会不到我们的痛苦。每天早上7点钟走进教室，一直坐到下午五点半，回家写完作业就要11点了，连周六日都不能保证休

息。长时间的伏案工作学习，导致现在在很多年轻人根本没时间锻炼。放学时往学校门口一站，十个孩子里有八个都是近视眼。男生驼背，女生脊柱侧弯，有的超重、肥胖，有的体弱、消瘦。熬了12年的身体，一进大学，放松下来，再加上不规律的作息，非常容易爆发问题。

易博：说到底，不少年轻人体质脆弱，还真是自己“浪”出来的。初入社会，工资一到手，今日火锅烧烤，明日奶茶炸鸡，平时熬夜刷刷剧，工作起来又挑灯夜战，没人约束，不勤锻炼，不爱早起，真生病起来，那就叫一个“病来如山倒”。前几年，我也仗着自己年轻，随着性子乱来，结果身体的各种小毛病接踵而来。后来，我开始学着养生，清淡饮食，早睡早起少玩手机，身体才慢慢好起来。在现在快节奏的生活中，身心健康成所有人共同关注的问题，不

仅要提高“物理防御”也要练就坚强的内心，心理上的脆弱也应当得到更多关注。

和光同尘：自嘲“脆皮”图一乐，增强体质别再拖。现在很多年轻人动不动就自称“脆皮年轻人”，我觉得所谓的“脆皮”现象其实没有这么多，现在物质条件和医疗条件都好了很多，很多身体方面的问题都是可以解决的小问题，不要把少数当多数。年轻网民数量大，活跃度高，喜欢分享、爱玩梗，当周围的朋友都说出现“脆皮”症状时，自己为了合群，也会搜寻类似同为“脆皮”的证据，“脆皮”现象便在年轻人中蔓延开来。现在也并没有科学、权威的数据表明，年轻人越来越“脆皮”，过度渲染“脆皮年轻人”，容易造成焦虑。



▲扫码加入聊天室

热 搜

【株洲美食进北大，好好吃！】这两天，北大家园食堂的美食档口火爆极了！来自株洲的美味佳肴来到北大，醴陵小炒肉、攸县血鸭、炎陵口味鹅等辣而不燥、香而不腻的湘菜俘获了许多同学的心，现场排起了长队。除了美食，株洲大厨表演的中华厨艺绝技绝活也赢得了同学们的阵阵掌声。快和小编一起来看看视频，走进热热闹闹、火辣辣的美食节，一起品味舌尖上的株洲！

返回 微博正文



【株洲美食进北大，好好吃！】这两天，北大家园食堂的美食档口火爆极了！来自株洲的美味佳肴来到北大，醴陵小炒肉、攸县血鸭、炎陵口味鹅等辣而不燥、香而不腻的湘菜俘获了许多同学的心，现场排起了长队。除了美食，株洲大厨表演的中华厨艺绝技绝活也赢得了同学们的阵阵掌声。快和小编一起点开下方视频，走进热热闹闹、火辣辣的美食节，一起品味舌尖上的株洲！#在北大吃点啥#



▲扫码观看热搜视频

民 生

【八桥头百年古树 枝繁叶茂仍挂果】10月14日，天元区清水塘大桥桥头附近一棵树龄达191年的皂荚树吸引市民“光顾”。皂荚树枝繁叶茂，挂有果实，有市民特意来到树下捡拾树上掉落的皂荚。



▲扫码观看视频

拾·株 洲

【剁饼配豆浆 贺家土“黄金搭档”】这家剁饼和豆浆组成的小店，在贺家土开了20多年。剁饼咸口，外皮金黄有嚼劲，配上本地爽滑的甜豆浆，是周边邻居无人不晓的“黄金搭档”。



▲打开抖音扫码观看视频